

1. zasedanje Skupine izvedencev Združenih narodov za zemljepisna imena (UNGEGN)

New York, Združene države Amerike, 29. 4.–3. 5. 2019

Med letošnjimi prvomajskimi počitnicami v Evropi, je v ZDA potekalo 1. zasedanje Skupine izvedencev Združenih narodov za zemljepisna imena (*United Nations Group of Experts on Geographical Names* ali UNGEGN). Že leta 1959 je Ekonomski in socialni svet (ECOSOC), ki deluje pod okriljem Generalne skupščine Organizacije združenih narodov (OZN) zbral strokovnjake, z namenom priprave predlogov standardizacije zemljepisnih imen na državni in mednarodni ravni. Ti sestanki so prerasli v konference (UNCSGN), ki so bile organizirane vsakih pet let, med posameznimi konferencami pa so bili organizirani sestanki. Do leta 20107 se je v več kot 50 letih zvrstilo 30 sestankov in 11 konferenc, novembra leta 2017 pa je ECOSOC z resolucijo 2018/2 združil vsebino konferenc in sestankov v zasedanja, ki bodo potekala vsake dve leti. UNGEGN tako dandanes združuje prek 400 delegatov in delegatov iz več kot 100 držav in je eno od sedmih izvedeniških teles ECOSOC-a. Aktivnosti UNGEGN-a so razporejene med 24 regionalno-jezikovnih oddelkov, 9 delovnih skupin ter dve posebni skupini (Ekspertna skupina za Afriko ter Ekspertna skupina za toponimska navodila za mednarodno kartografijo).

Letošnjega zasedanja, ki se je zaradi združitve vsebin, ki so jih v preteklosti obravnavali na sestankih in konferencah, začelo številčiti od začetka, se je udeležilo 264 delegatov in delegatov (sliki 1 in 3) iz 70 držav članic OZN, države opazovalke, Palestine ter dveh mednarodnih organizacij, Mednarodne kartografske zveze (ICA) ter Mednarodne geografske zveze (IGU). Slovensko delegacijo sta sestavljala predsednik Komisije za standardizacijo zemljepisnih imen Vlade Republike Slovenije, Matjaž Geršič (slika 2) ter gospa Suzana Češarek, diplomatka pri Stalnem predstavništvu Republike Slovenije pri OZN.

Na zasedanju je bilo predstavljenih 123 poročil, pri čemer so bile najbolj izpostavljene teme izobraževanje na področju zemljepisnih imen, zemljepisna imena v povezavi s trajnostnim razvojem, zemljepisnoimenske podatkovne baze in imeniki, latinizacijski sistem, eksonimi, zemljepisna imena kot del kulturne dediščine ter toponimska navodila v mednarodni kartografiji. Oblikovana je bila tudi nova spletna stran z delovno različico spletne baze z zemljepisnimi imeni z vsega sveta.

Zasedanje je prineslo tudi nekatere kadrovske spremembe pri UNGEGN-u. Na zasedanju še aktualnemu predsedujočemu, Avstralcu Williamu Wattu, je potekel mandat, zato je bilo izvoljeno novo predsedstvo (predsednik, podpredsednika ter poročevalca). Novi predsedujoči je Francoz Pierre Jaillard, podpredsednika sta Indonezijec Hasanuddin Abidin in Korejec Sungjae Choo, poročevalca pa Američan Trent Palmer in Novozelandska Wendy Shaw. Naslednje zasedanje je sklicano za maj 2021.

Matjaž Geršič



Slika 1: Delegati 1. zasedanja UNGEGN-a.

MONICA DUMITRAȘCU



Slika 2: Delegat Slovenije Matjaž Geršič, predsednik Komisije za standardizacijo zemljepisnih imen Vlade Republike Slovenije med pojasnjevanjem nacionalnega poročila.

ARHIV ORGANIZACIJE ZDRUŽENIH NARODOV



Slika 3: Delegati držav članic Vzhodnosrednjeevropskega in jugovzhodnoevropskega jezikovno-zemljepisnega oddelka (East Central and Sout-East Europe Lingustic/Geographic Division ali ECSEED) pri UNGEGN-u.